

ДЕБС А ХРИСТІАНСТВО.

(Промова попа Джана Г. Стіла з Луйсвіла, Кентона, Злук. Держ., виступаюча в театрі з приводу засудження Е. В. Дебса на 10 літ тюрми).

Найвищий суд потвердив вирок на Еугена В. Дебса, соціаліста, якого узнано винним за переступлення закону про шпонажу і засуджено на 10 літ в'язниці. Вирок суду був одностайний.

І дятого то мушу говорити до вас про Дебса.

Недавно тому єпископ з Кентона заявив, що християнство збанкрутувало, а світ звертає ся до соціалізму.

Хочу сказати єпископові, чому так є.

Світ звертає ся від християнства до соціалізму не dlatego, що волить науку Маркса нік науку Ісуса Христа, — ані також dlatego, що розуміє ліше філософію економічного детермінізму ніж біблійну теологію Ні.

Скажу єпископам, попам, проповідникам, робітникам "У. М. С. А." і Билам Соціалем правдиву причину, длячог мущини і жінчини відвертають ся від вас, а ідуть за Дебсом і радикалами. Памятаєте 1914 рік, коли розпочала ся війна?

І памятаєте, як довго наш край стримував ся від святаго війни? Памятаєте, як маси не хотіли жадної війни? Памятаєте, як в падолісті 1916 року вислана Вилсона до Вашингтону на підставі певної програми?

І памятаєте, що то програмою було гасло: "Він врятував край перед війною".

Памятаєте рівнож, як — помімо ви року народу — пляно ся шораз ближше до берега пронасти, аж нарешті край кинув ся в пропасть війни?

Памятаєте роллю, яку відіграв ви, єпископи, попи і папафіни? Памятаєте, як стожалисте на амвонах — і як підносилисте свої голоси з мучністю пророків і говорилисте, що Бог Ізраїля сказав: "Не убивай!"

Памятаєте, як подорожувалисте по ділях краю, просячи, бажаючи, жадуючи, що повинен панувати "Мир на землі і Добра Воля межі людьми" — памятаєте се?

Має ся розуміти, ви не памятаєте. Ви того не зробили. Ви зробили що иншого.

Церкві Христа, Князя Мира, ви замінили на святині бога війни. Роздувалисте кілька огні ненависти в нищачу полонь війни.

Не говорю, що не повинністе бути сего робити. Не говорю, що се було зло. — Зовсім ні — без сумніву се було незмірно патріотичним, щоб ви робили, лише ви хочете бачити, длячого люди відвертають ся від ваших церков, а ідуть в напрямі соціалізму. Станьте зі мною і скажіть мені, хто сей чоловік, що іде на Кальварію? Відповідajte мені на се: Який злочин поповнив Еуген Дебс?

Скажете мені: — він переступив закон про "шпонажу". Ви гіпокрита! Єще вчера, коли стояв на одній з ваших амвон, говорилисте мені, що релігій не має нічо до діла з політикою! Шо вас може обходити закон про шпонажу? В імені Всевишнього Бога питаю вас, хто позволив вам судити людей після законів проти шпонажу?

Судачи після опінії пануючої тепер в християнських церквах, миг би хто думати, що Христос сказав: "Добре робити, ти добрий і вірний слуга — слухавсь закону про шпонажу, — увиди отже до царства небесного". — Ні! Ти не вимкнеш ся з сим. Жадано в імені вічних прав про добро і зло — а не в термінах переминаючої політики — що бисьте нам сказали, який злочин поповнив той чоловік, котрий іде до в'язниці на десять дових літ.

І тут є одна відповідь, його власна, висказана перед судією: "Я признаю ся до сего. Я є противний війні. Всім війнам. І сій війні рівнож. Коли бим був сам один — то помімо сего був бим противний війні".

Такий є його злочин після вашої християнської релігії — був противний війні — після снів вашої власної ортодоксальної релігії він є винний, злочин — "стояв при хресті Христа — князя мира" — в часі війни.

Не говорю шчоком, що Дебс не повинен йти до в'язниці. Не говорю рівнож, що найвищий суд не повинен засудити його. Ані одним віддиком не кидаю підозри на наші американські сьвятости — навіть на нащ найвищий суд. Лише кажу се: єли єпископ хоче знати, длячого люди відвертають ся від церков, а звертають ся в сторону соціалізму, то нехай доідає ся, длячого іде до в'язниці Дебс, а не єпископ?

Факт, що Дебс пішов до в'язниці, не забє Соціалізму. Але той факт, що єпископ не іде до в'язниці, може єще забити християнську церкву.

Говорять, що в літах попереджаючи домашню війну Реджи Дейвід Торо, письменник в Новій Англії, пішов до в'язниці, позаяк відмовив ся платити податок правительству, котре відсылало утікаючих невольників на Полудне. Підчас побуту в в'язниці, його приятель, Ралф Валдо Емерсон, прийшов, аби з ним побачити ся і поставив йому питання: "Тенрі, що робиш у в'язниці?" Торо відповів: "Валдо, а що ти робиш поза в'язницею?"

І се є питання, котре задає собі кожний думаючий чоловік. Не dlatego Дебс пішов до в'язниці, лише як се діє ся, що єпископи тримають ся за сьвідки здалека від в'язниці. Христос сподіває ся очевидно того, коли много разів говорив до своїх сторонників: "Благословенні будете, коли Вас арештують і узнують винними; тїште ся і будуйте надзвичайно урадовані, коли найвищий суд видасть одіозний вирок проти Вас, позаяк в тїй спосіб пересудити вам пророків перед Вами".

Таке благословенство в наших часах, здаєть ся є зарезервоване для соціалістів, сторонників "Ай-Добло-Добло" і большевців, підчас коли єпископ, заступник Христа, веде провід на бенкетах торговельних палат або обдах, уряджених для звеличєня побіди.

Але dlatego горити ся релігією? Пехілість, по котрій посуває ся Америка і то цілою силою пари, не є ані релігійною, ані політичною; борба в будучности буде суспільна і промислова, а правлячі класа сидить на клані безпечєства.

Колі доідаєм ся про вирок найвищого суду в справі Дебса, сказавем: "Се є злочин". Мій приятель, стоячий близько мене остеріг мене: "Лїше не говори сего публічно". "Чому ти?" спитавем. "Мо жеш піти до тюрми" — була відповідь. Може се і правда! Однак помімо того говорю до правлячої класи в Америці, щоби ліше йшла повільніше. Кажу ти, що єще кілька таких побід, які віднесли в справі Дебса, можуть витворити підвалини під будучий пожеж.

Чи хочете мати в ваших руках більше ніж одну справу Муней? Хто є Муней? Хто колибудь чув про Муней, перед експлозією в Сан Франціско? А однак робітничі класа в Америці і Англії грозила загальним страйком, єли він не буде увільнений.

Чи не можете щїком бачити? Чи ваша жаждоба золота і бажанє панування оспілила вас цілковито? Чи не можете добачити, як справи йдуть? Чи не памятаєте, як робітничі класи ждали найперше, аби правлячі класи в Америці, щоби ліше йшла повільніше.

Кажу ти, що єще кілька таких побід, які віднесли в справі Дебса, можуть витворити підвалини під будучий пожеж.

Чи хочете мати в ваших руках більше ніж одну справу Муней? Хто є Муней? Хто колибудь чув про Муней, перед експлозією в Сан Франціско? А однак робітничі класа в Америці і Англії грозила загальним страйком, єли він не буде увільнений.

Чи не можете щїком бачити? Чи ваша жаждоба золота і бажанє панування оспілила вас цілковито? Чи не можете добачити, як справи йдуть? Чи не памятаєте, як робітничі класи ждали найперше, аби правлячі класи в Америці, щоби ліше йшла повільніше.

Кажу ти, що єще кілька таких побід, які віднесли в справі Дебса, можуть витворити підвалини під будучий пожеж.

ВІДНОСИНИ В ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 4 жовтня. — Тут надходить криза. Протягом послїдних кількох тижнів політичне і економічне положєне дуже скоро стало змінювати ся на гірше. Міністерство хитаєть ся. Міністри рїшєництва і достави зрєзигнували по причинї незвичайної трудностї, з якими їм-приходило ся стрїчатись та по причинї браку загального зрозумїня для їх справ.

Та найважїшим фактором в теперїшнїм положєні є брак поживи. З послїднїм дїем липня перестали приходити запаси поживи з Америки. Жни ва зібрано, але збори перейшли до рук спекулянтів. В теорїї селяни були зобовязанї передати правительству велику част зборів в видї податків, але збори продають по середїнкам. А наслідком того мума, яка дістаєть ся на ринку, продаєть ся по дуже високим цїнах.

Бїдне населєне по містках не може дістати зовсім нічога на свої хлїбні картки.

По друге по причинї недостачі вугля безробітє збільшаєть ся і наступив повний брак всього потрібного до життя. Комуністичні агітатори силля працюють в справі викликана революції і воно не улягає найменшому сумнівови, що їх агітація поширила ся навіть і серед армії, яку до сї дорі уважано як зовсім безпечну перед всім большевїцьким впливам. Та найбільша небезпека виходить з того, що скрайні соціалїсти злучили ся разом з большевїцями. Тї дістали дальше помїч від юній рїшєльних робітників. Во ни зробили се з тої причини, що до сї пори не зроблено нічо в справі земельної реформи.

Рівночасно властїтелі великих обшарів випрокують зємлю з незвичайним успіхом.

Се є робота проти польського правительства зі сторони лївих партій. Та й з иншого боку таксамо проти правительства проявляєть ся сильна опозиція. Правительство Падєрєвського показало ся незвичайно слабє. Прем'єр показав ся добрим, коли в перших місяцях треба було роздобути огонь національного шовїнізму. Але тепер, коли потрібно сильної руки, йому закидають, що він як на чоловіка на тїм становищі за мало знає край і остає під впливом невідповідних дорадників.

"Газета Поранна", орган польських консервативіст отверто пише про потребу проголошення військової диктатури і хотїлаб на тїм становищі

бачити генерала Пілсудського. Заходить ще й инша обава, і мєнно повстане в Польщі соціалїстичного правительства. Се булоб в теперїшну пору найбільшим нещастєм для Польщі по тїй причинї, що польська соціалїстична партія зовсім не має здїбних перевідників. Вони зараз заклопалиб мир зі совїтами а по сїм перевелиб аграрну реформу.

Капілїт польських представників в Італїї.

Італїйські кореспонденти пишуть, що польське правительство вислало таких представників до Італїї, що не хотїли їх прийняти ані італїйський король ані папа. Італїйський король не прийняв їх dlatego, що сї послї, як вірні сини церкви, намірали зложити насамперед візити папі, але папа їх не прийняв, бо донесено йому, що вони мали зложити перше візити королеви, хоч він уважав, що Польща є його власність.

Італїйські політики мали висловити ся, що доки Польки будуть вислати таких репрезентантів, то Польщу будуть засїдати з погордою трактувати, а польських послів висувати.

Польська шляхта заводить на Литви панщину.

БЕРЛІН, 8 жовтня. — Литовське прєсєво бїро доідоєть до "Геральда", що шчо забрано Литви польським військом польськї шляхтичі і магнати звели на тих землях середновічну панщину або невідповідно хлопів. Після тїх системи литовські і польські селяни мусять працювати два дні на тижнє за дармо для панів, земельних власників.

Падєрєвський говорить, що з Польщею кроуто.

ПАРИЖ, 5 жовтня. — Перед американським кореспондентом заявив Ігнац Падєрєвський, що з Польщею не жарт. Тї грозять Німці і большевїки. Польща є одним з боролот проти варварства і спасає цивілізацію цілого сьвіта. В тїй цілі вона мусить держати значну армію. Та армія тепер дуже бїдна. Зима нахлїдєть, а брак плащів, одїжї і спїданого теплого біля. Все те мусять дати алїтини, инакше польське військо втєчє з поля бою. А тоді Німці кинуть ся з заходу і Польщі не стане. Треба конєчно 600.000 плащів і иншої одїжї, инакше жовїрї покинуть службу і вибухне революція. Тоді пропаде не лише Польща, але й ціла Європа й демократія на цілїм сьвіті

Сибїряк говорив про російськї старачїськї всіми силами давати український акцент, з чо го виходив прєсмішний жаргон.

Ефрем сьмїяв ся. Спиридон звернув ся до нього: — Здаров, тенор, ти вєдь позабил ука нашу камаринську? Лїзь, брат, сюди, у нас хлїбчик новий вагон, і гармошку маємо єщо з парохода, ти знаєш, какую... Лєзь скареї, то погуляем, а то, чєртова мати, тоска до душі пристала. І не чєкаючи відповіди Ефрема вивинув з дверцят грубєзну, кудлату як в медведє да руку.

Ефрем не надумуєтьсє видїз ногами на руру, звідки при помочи Спиридона дуже легко було всунутись в дверцята. За ним полїз і Карпо, Ефрем подивив ся єще через дверцята на рури і сьміючись замітив: — Треба було сповїстити хазяїна, що комнати свєбідні.

В вагонї почув ся голосний регїт, а відтак весєле здорованє. Ше раз появилася в дверцятах кудлата рука Сибїряка і дверцята засунулись, полишачи нутро вагона в цілковитїй темнотї.

Брати сидували побачити, скільки "пасажири" було в вагонї, та нік не могли доглядити. Але невдвоє їм почало проясновати в очах і вони побачили, що в вагонї сидїли помїд стїни окодо 20 чоловік. Були Росїани, Сєрби, Румуни і пара Ішпанців, котрі будучи "в значній меншостї" сидїли мовчки в самїм найдальшїм кутї вагона.

Спиридон подув Ефремови гармонїю. — Бєри, Ефремушка, трєхрядню, та вріж такої, як колїєсь на пароходї, що бувало аж хлївї приїдали!

(Дальше буде).

Криваві демонстрації безробітних в Лодзі.

КОПЕНГАГА. — 17 вересня в Лодзі (в Польщі) відбули ся великі безпорядки викликані демонстраціями безробітних. На однім з віч безробітних взяв також участь делегат від міністерства публічних робіт.

Підчас горячих спорів демонстранти напали на делегата. Було постановлено вислати спеціальну делегацію до магїстрату. Полїція старалась задержати її по дорогї. Пришлє до Кривавої розправи, підчас котрої було немало жертв в убитих і ранених. Порядком завела кавалерія.

Сподївалєся протиправительствєнної демонстрації в Варшаві.

ВАРШАВА, 5 жовтня. — Перед будинком радї міністрів і перед парламентом уставлено правительствєннї вїйска з арматами. Се зроблено після того, як розповсюдїлись слухи, що агітатори готувать протиправительствєнну демонстрацію. Положенє уважють дуже критичним.

Падєрєвський в Лондоні.

ЛОНДОН, 10 жовтня. — Польський прем'єр Падєрєвський прибув до Лондону на нараду з англїйським прем'єром Лойд Джорджом. Він відмовляв ся зробити якунебудь заяву в звязї зі своєю місією.

ПОШУКУЮ

свого брата Андрія Панчишини, з села Долини, пов. Чортків, Галичина. Він робив тому два роки в Гурсон Майні коло Судбури. Хто бїл про него знав або він самий, хай зголоєсь ся на понїзшу адресу:

Pawlo Panchyshyn 25 Wurtel St. MONTREAL, Que. (26)

НОВІ КНИЖКИ.

З філософії політїки 45  
Сотворєне сьвіта "А. Франко 1.50  
Філософїя соціал-демократїї в опрвї 2.00  
Соціалїзм — Е. Крук 20  
О походженю нашого бога 15  
Соціологія 45  
Історія Паризької Комунї 45  
Забутє Бастилії 45  
Славян чужїї сїв 2.00  
Варвара Убрїк 40  
Спартак 25  
Наука про над. госп. 25  
Початки релїгїї 25  
Іван Дурєв 25  
Рай і постїл 25  
Про полїтїк справи 40  
Дїє, укр. козаки 25  
З ласки Рєдїни, з томї 1.50  
Граматика — Стоцького 1.50  
Камїнна душа 1.50  
Школа на сиринку 1.50  
Еволюція в образах 1.25  
40.000 миль під водою 1.00  
Соняшний промїнь 25  
Географія 25  
Сьвіта Інкїзїції 25  
Філософїя штуки 25  
Борба сьвітї 25  
Історія України Русї М. Грушевського 3.50  
Князь і жєбрак 50  
Страннї тайни монаст. кури 50  
На стєпу соню золотому Закар. Беркут — Франко 50  
Подорож до мїсця Укр. Граматика 40  
Укр. сьлївник 40  
Колї зїждє сонє 20  
Дивовсєна справа 25  
Диво природи 25  
В нещадно ранє зїє копапа 75  
Нащї як правна ідея і Ієтєрїя. 25  
Зїждє зїє ся чоловік 25  
Чому жєнщини жадють полїтїчних прав 45  
Цар Голод — про економію 25  
Про походженє і розвиток мов 25  
Сєрд вічїї сївїї і лєль 25  
Нов. сьлївник і церква 25  
Про жіночу неволє 25  
Перєказ старинного сьвіта 25  
Помїч в зїждєнї 25  
Робїтничї вїсїї 10  
Як зїждє вїсїї числїти 10  
Вїдрєженє України 10  
Як кроу круїть в нашї тїлї і вака наш з неї користь 15  
Початки укр. соц. в Галичинї 25  
Мїжнароднї революційнї партї 25  
Борьоба о сонє 25  
Букар з рахунками 25  
Укр. правочїс з словарєм 2.00  
Розбїжнї Кармєлюк — 6 томї 2.00  
Укр.-англ. словар 2.00  
Штудїчний англїйськї мови 1.50  
Кїшеневий словарєв укр.-англ. і англ.-укр. 1.50  
Друкують ся: — Дарївнї і Бєнєвоїчї Нарїсї.  
Замовляєтї і грошї вислатьє на адресу:  
UKRAINSKA KNYHARNIA 516 Queen St. W., Toronto, Ont.

ЩО ТО Є ЕЛЕКТРИКА

Електрика є скрізь. Є во в землі, в воді, в хмарі, в чєловїку, тїльки що її не видиш. Вона собі сидить тихо і має ніякої сили, доки во не все вкупї. Але електрика подобна трохї до магнєту, що она дієть ся на метал. Так як в магнєтї є сила бігуни, північний і південний, так само й електрика дієть ся на двї сили: активну і пасивну. Активну електрику відзначать собі знаком (+хрєстом), а пасивну знаком (-павзою). Отже коли електрика є вкупї, то її ані знаєтї, а як розділяєтї, тоді набираєтї силу. Електрика є тїм подібна магнєту, що так само як в магнєтї північний бігун притягє південного, а південний північного, і знов північний бігун притягє північного, так само північний бігун притягє північного, а південний північний, а пасивна тручає пасивну. Інакше сказати, що о наковї родї електрики відтєчуть ся, а неждковї притягуть ся. Ми сказали, що електрика тоді даєть ся пізнати, коли вона розділена. Сєрез те, що тоді електрика рїшєть ся, одно друге гонїть і одно друге тручає.

От наприклад грїм берєть ся з того, що понад землєтїє хмара, в котрій є активна електрика. Та активна електрика тягне до себе друку електрику пасивну, чї з воїчїї з землє, дє її є найбільшїй. Колї тї двї електрики стїснуть ся, то на тїм мїсці робить ся іскра. Ото й є грїм. Трїчілї може бути великий алє маленький, свїтло від іскри більше або менше, але все тї самий грїм, що нераз лєзєть убиває і запалює хати. Коли така хмара з електрикою прїходить понад землєю, то грїм може скорше вдарити в вищїй будинку ніж в малїй, від вищого ближше до хмарї ніж від низькогого. Зємлю, во, як і инші метали, текє притягає електрику ніж напівклад скєло. Тим зємлю називаєть ся тому добрим провідником електрики, а скєло злїтким.

Антон Паннеков.

МАРКСТІЗМ

І. А.

Колї ми звернемо своєю увагу на велику схожість з Давїдом, заслуга Маркса є в тїм, що спрїночно суспільний розвиток, що такий розвиток формувать ся в часї новї форми старї, але не була зєвна формою. В своїй теорїї Маркс заявляв, що перед його очима революція, яка була Європї революція, була боротьба зовні проти шляхти і короля. По тїм зовні борються. В Англії по тїм фабриканти з властїтелїм; рївночасно робїтничі класи є були класи? В чїм рїзницє, каже, що класовї рїшєть ся єли кожда з тих класів прїєсе. Класи мають свій інтерєс і се є власне продуктивний класи належить. Продуктивнї суспільної працї, при помочи средств удержанї. Нічо не є средств житя, яка буде формувать пїтїчній і суспільній боротьбї. Спосіб продукції безсєрєвнї звідкїля-ж взяла ся є змінїти класи до другої залежачї люди працюють, від розвитку продукції. Тому, що в сєрє простих зярїдїв, они мали класи і феєдалїзм; а тепєр лєзєт ми маємо капїталїзм; се є феєдалїзм шляхти і сєрє феєдалїстїкї класи, підчас коли є пролетарїат.

Отже головною причиною суспільности є якрз розвиток суспільности є при працї. Очевидно є більше, удосконалюєтєсь більше працювати і шоб працї єбу они набирають уживанє, а в продукції розвивають ся. А се провадить до нового суспільности і до творєня новї

БЛУКАНИНА.

(Продовженє).

Товариші заклопотались. З одної сторони воно було не зло, що їм удало ся захїпати до самого міста Розарїю, але з другої вони бояли ся, щоб не розобудь не загнїв їх в рурах і не арештував їх. Устроїли тїху коротку на раду і рїшили, що один з них має вїсунути ся незамїтно з рури і розглянутись по сьвітї.

До сего надавав ся лише Остап, бо він умів добре мову і на слухай потреби мїг вїкрутити ся: до того ще треба було якось розвідати, колї виходив найближшїй тїгаровий потяг до Буєнос Аїрес.

Остап повали висуву ся з рури і розглянув ся; велика просторь перед стациєю була заповнена вагонами і хоч не далеко від товаришів вєшталї ся рїжні колїйовї робїтничї, все таки можна було незамїтно злізти з вагона. Остап опинивсь на землї хотїв вже піти поміж вагонї, як зачув голос Карпа, котрий просив Остапа піти в мїсто і купити дєшо їсти.

Закї пішов в мїсто, Остап хотїв ще довідатись ся, колї і який тїгаровий потяг мав їхати того дня до Буєнос Аїрес; для того пішов Остап попри кордон сформованих вагонів і на скоро перештував прибори на вагонах висилку картик; на щастє він попав на властивий кордон, бо майже всі картик були позначенї до Буєнос Аїрес, або до місцевостї між тїм мїстом а Розарїю. Остап захотїв знати, куди були призначенї рури, в котрих їхав він з товаришами. Вернув ся назад і зливною прїчитав: — Вілє Балєстер. Се була місцевість віддалєна від Буєнос Аїрес всего на тїрицять чїлї сорок кілометрів. Остап повідомив про се Карпа і Ефрема і казав їм лежати тихо, поки він прїєсе перекуску.

Через хвїдо Остап счєз за вагонами. Тимчасом на торї, на якїм стояв вагон з рурами почав ся рух. Якусь хвїло лєвокомїтва пересувала вагонї взадї вперед і вкінцї потягнула за собою щїлий кордон, та повєзла аж до послїднїх перестрїлок; тут на хвїло здержалась. Ефрем витягнув з рури голову, щоб подивитись, дє вони нахлїдуть ся. На велике счудованє побачив, що се був готовий вже до відїзду довжєзний тїгаровий потяг. На самїм задї Ефрем замітив кондукторський вагон, а далеко на передї були причлїненї двї машини. Се означало, що через пару мїнут потяг мав рушити в дорогу до Буєнос Аїрес.

Карпо висував також голову і витрїщивши очї дивив ся на Ефрема. — Коби хто Остап на час надїшов, — простогнав Карпо, — а то прїїдєть ся самїм їхати в стацию.

Обо брати з напруженєм дивились чи не їде Остап, та дарємно. Бачучи вкінцї, що їх не визирає з рури може лиш пошкєдити їм самїм, брати повсувались назад в рури. Карпо радив злізти зовсім з потягу і ждати на Остапа; Ефрем сьмїяв ся кажучи, що їхнїм толовним ділом був не Остап, але щоби чиняй-лучше дістались до Буєнос Аїрес. — Про мене, злади хоч і зараз, — сьмїяв ся з рури Ефрем. — Я не злізю, хоч бим мав сам один їхати.

В тїй хвїлї рушив потяг і через скріпінє вагонів не можна вже було говорити не висуваючись з рури. Колї потяг вїїшов вже на чїсту дорогу, за мїсто і показались поля, брати знова повсувались з рури. Хоч рури були досить обшїрнї, все-ж таки братам надокучило вже лежати і вони почали радїтись над тїм, дї не вилїзти їм зовсім на дїр і трохи випростувати свої повалї члєни. З передї і з задї їхнього вагона, були вагонї крїтї, вїсбокї щїлий отвір. Весєло сьміючись своїм мучучим басом почав здороватись з братами. — Здаєть ся, Карпушка, — що ти, тєж на казєнний счєт єздїш? Вот тєбе Аргантїна, дак Арган-

тїна! Всео такі чорт-бєри, я рад, що вас опятї пабачил.

Сибїряк говорив про російськї старачїськї всіми силами давати український акцент, з чо го виходив прєсмішний жаргон.

Ефрем сьмїяв ся. Спиридон звернув ся до нього: — Здаров, тенор, ти вєдь позабил ука нашу камаринську? Лїзь, брат, сюди, у нас хлїбчик новий вагон, і гармошку маємо єщо з парохода, ти знаєш, какую... Лєзь скареї, то погуляем, а то, чєртова мати, тоска до душі пристала. І не чєкаючи відповіди Ефрема вивинув з дверцят грубєзну, кудлату як в медведє да руку.

Ефрем не надумуєтьсє видїз ногами на руру, звідки при помочи Спиридона дуже легко було всунутись в дверцята. За ним полїз і Карпо, Ефрем подивив ся єще через дверцята на рури і сьміючись замітив: — Треба було сповїстити хазяїна, що комнати свєбідні.

В вагонї почув ся голосний регїт, а відтак весєле здорованє. Ше раз появилася в дверцятах кудлата рука Сибїряка і дверцята засунулись, полишачи нутро вагона в цілковитїй темнотї.